

## O pohár městské policie

Po letech trpělivé přípravy a dozrání psa Idočka se Karel Růžička z Vězeňské služby prosazuje na nejrůznějších soutěžích.



Jiří Kolář (vlevo) se zhostil role pořadatele i rozhodčího poslušnosti. Blahopřeje k výkonu Romanu Valovi z Městské policie Havířov, v pozadí Patrik Forma z Vězeňské služby Jiřice.



náročnější než pouhé zadržení. Pokud se ovšem někdo domnívá, že to je soutěž pro psy takzvané „drbany“, pak se mýlí. Po psech strážníků, ale i u ostatních ozbrojených sborů, se vyžaduje vyváženost razance s ovladatelností. Dnes převládá většina služebních psů je využívána na veřejnosti, proto každý takový čtyřnožec musí být rovněž vysoce socializovaný. „Ještě před třemi roky na podobných soutěžích vítězili ostří psi, dnes bez dokonalé ovladatelnosti nemají šanci na úspěch,“ dodal Stanislav Novotný.

## Vydařená premiéra

S účastí 17 závodníků z družstev městských policií, armády, PČR, celní správy, a vězeňské služby a především s jejich výkony byl nadmíru spokojený hlavní organizátor Jiří Kolář. „Ačkoliv teplé počasí služebním psům práci spíše ztěžovalo, podali kvalitní výkony a šance na vítězství byly díky velké konkurenci

## Ve městech se starají o pořádek také psi

**Ve městech roste počet psů nejen pro radost či hlídání zahrad, ale i k zjednáni pořádku. Kde si městští strážníci neporadí s vandaly a opilci, tam jim pomůže pes. K dalším městům, která využívají psy u městské policie, se připojil Liberec.**

**A** jak takoví psi slouží, v čem jsou prospěšní daňovým poplatníkům, chtějí v městě pod Ještědem pravidelně předvádět veřejnosti formou soutěže.

„Nekonečné dohadování se skupinami přioptilých mladíků otravujících obyvatele i turisty v centru města pomohl vyřešit služební pes. Stačila jeho pouhá přítomnost a strážníci měli hned jiný respekt a skupinky už nikoho neobtěžují,“ zhodnotil úlohu německého ovčáka Conny ředitel Městské policie Liberec Čestmír Hřebík. „Pes nám pomohl také nalézt zloděje, kteří se vloupali do školy a prodejny. Zjednal pořádek i na nádraží, kde předtím skupina vandalů napadla i strážníky,“ pokračuje ředitel ve výčtu posledních zkušeností a dodává: „Jsou situace, kdy nahradí deset strážníků.“ To bylo nakonec vidět při oslavách vítězství Slovanu Liberec v letošní fotbalové lize, kdy se skupinky výtržníků namísto oslavy chtěly prát. Vypadalo to, že si to chtějí rozdat i se stráž-

níky, ale jen co se po jejich boku objevil pes, hned se zklidnili.

### Nejsou strašákem

Město pod Ještědem se tak připojuje k jiným velkým městům, kde psi pomáhají udržovat klid a pořádek. „Obyvatelé nás berou. Nejsme žádným postrachem a mého ovčáka Conny si děti chtějí často pohladit. Většinou to dovolím. Služební kvality tím pes neztratí a já cítím, že to přispívá k popularitě městské policie. Na druhou stranu při soutěžích či různých ukázkách se dostává do povědomí veřejnosti, co vše pes dokáže při zákroku. A to je varování pro ty, kteří nechtějí zákony ani nedotknutelnost ostatních lidí,“ říká strážník a zkušený psovod Jiří Kolář. Ten také přišel s myšlenkou uspořádat soutěž služebních psů pro městské policie a ozbrojené složky státu.

### Soutěž přeje vyrovnaným

Propozice závodu jsou však ná-

ročné, neboť imitují možné situace, kdy pes musí nejen nalézt, ale také ubránit svého psovoda. „Například ve sklepních prostorech bývalého rockového klubu v městských lázních musel pes nalézt a označit osobu a během jejího doprovodu došlo k přepadu druhým figurantem. To vše ve tmě. Pro nedokonale připraveného psa to může být nad jeho schopnosti a ztráta sebevědomí se napravuje dlouho a někdy neúspěšně,“ varuje před neuváženou účastí instruktor celní správy Stanislav Novotný. O připravenosti psů se pak početná přihlížející veřejnost přesvědčila na kynologickém cvičišti Liberec – Pavlovice, kde se většina disciplín 1. ročníku soutěže O pohár městské policie Liberec konala. Likvidace dvou pachatelů, když jeden napadl psovoda a druhý se dal na útěk, není nic snadného, zvláště když pes musí nejprve ubránit psovoda a vzápětí dostihnout a blokovat prchajícího delikventa. To vše v náhubku, což je pro psa

do poslední chvíle vyrovnané. Rozhodl až poslední cvik - kontrolní výkon na velkou vzdálenost, který prověřil připravenost psů pro praxi. Figurant se totiž psovi na okamžik ztratil z dohledu a ten se musel v prostoru sám orientovat, aby ho vzápětí objevil a zadržel,“ uvedl Kolář. Vítězem 1. ročníku soutěže O pohár městské policie se stal se ziskem 388 bodů z možných 400 psovod Vězeňské služby ČR ze Stráže pod Ralskem Karel Růžička s belgickým ovčákem Cassidy Janchov. Ceny nejlepším předal primátor Liberce Jiří Kittner, který při té příležitosti uvedl: „Psi jsou ve městě nejen dobrými společníky, ale také účinnými pomocníky. V takovém případě musejí být správně vycvičení a socializováni, aby dobře sloužili, ale zároveň se nestali nebezpečnými pro svoje okolí. Obojí se ukáže na soutěži a já svojí záštitou nad závodem chci i v budoucnu podpořit dovedný výcvik psů.“